

全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會（殘特奧會）游泳項目昨日正式開賽，港隊首日比賽收穫甚豐，劉肖儀在女子200米自由泳S14級決賽取得金牌；「小飛魚」吳卓恩則在女子200米個人混合泳SM7級中斬獲銅牌。

■ 彭穎加展示奪得的1金1銀兩枚獎牌。



■ 劉肖儀以2分13秒50刷新了全國紀錄。

首次征戰殘特奧會的游泳港將吳卓恩表現亮眼，在女子200米個人混合泳SM7級以3分12秒36的成績獲得銅牌。她賽後難掩喜悅：「100蛙係我最擅長項目，今日200米個人混合泳算係一次熱身，希望聽日有更好成績。」劉肖儀在女子200米自由泳S14級決賽，以打破全國紀錄的2分13秒50奪金，陳睿琳以2分13秒60獲得銀牌，張可盈則以2分17秒56得第4。今年17歲的劉肖儀從8歲開始習泳，12歲進入港隊，此前曾參加杭州亞殘運會。她賽後激動表示：「好高興取有呢個

成績，跟住仲有3項比賽，呢次破咗全國記錄，以後希望有機會衝擊世績。」

昨晚，張浚諾在男子200米自由泳S14級決賽中以1分57秒97再次刷新個人最好成績，獲得銅牌。比賽首日，港泳隊共獲得1面金牌、1面銀牌及兩面銅牌，斬獲4枚獎牌，成績理想。

兵隊9面獎牌超預期

另外，殘特奧會乒乓球比賽第5個比賽日，港隊同樣發威，單日狂攬7面獎牌，獎牌總數增至9面，遠超預期5面獎牌目標。其中，在XD14混合雙打決賽，港隊組合黃翰林/彭穎加苦戰5局，擊敗該

組別頭號種子江蘇隊組合閻穎/范怡雯，奪得金牌，將獲頒獎金375,000港元。比賽結束不到半小時，彭穎加又與羅嘉晞轉戰參加TT6女子雙打摘銀，加上蔡兆雄/鄭中於TT5男子雙打奪銅，助港乒單日集齊3色獎牌。

收穫1金1銀的彭穎加表示，今次好成績超乎預期：「第一次參加殘特奧會有啲緊張，幸好教練同隊友鼓勵下拋開包袱，賽前目標係衝擊獎牌，有諗到最終可以贏得冠軍。」值得一提的是，先天腦麻痹導致右肢不便的彭穎加在學業與訓練均展露出過人的毅力與決心，更是2025/26香港賽馬會駿步人生獎學金得主。

NBL爭3連霸 香港金牛昨誓師

全國男子籃球聯賽（NBL）即將揭開戰幔，力爭3連冠的香港金牛籃球隊昨日假九龍灣百樂金宴國際宴會廳舉行新球季誓師大會，正式公布新賽季的最新陣容、備戰部署，以及新球季發展方向與目標。

今季香港金牛積極補強，先後羅致多名重量級球員加盟，包括前NBA洛杉磯湖人球員美臣鍾斯、2024 NBL得分王阿諾斯克及捷克國家隊中鋒巴爾文，還有兩位擁有CBA經驗的球員張祖銘與曲虹霖加盟。27歲的美臣鍾斯司職後衛，擁有五年NBA資歷，問到加入金牛原因，他坦言喜歡打團隊籃球：「呢個係教練非常重視環節，而我係一個團隊型球員，我喜歡令隊友微笑同快樂。」

至於去季加盟的本地球員楊瑞鴻在剛結束的

CBA俱樂部盃表現出色，他透露跟新球員練習差不多兩三個星期，磨合不錯：「香港球員水平同內地相差不遠，球隊以做好防守為基本目標，之後再去帶動進攻。大家默契、練習狀態都比預期好，有清晰目標力爭3連霸。」



■ 香港金牛誓師大會於昨日舉行。

董之英回歸

仁濟醫院董之英紀念中學經歷去年因「遲報名」需降班，這支有「學界皇馬」之稱的勁旅，今年於D2組別大熱姿態殺入決賽。並以6:0大勝楊葛小琳中學，保持6戰全勝共入58球零失球佳績，成功奪冠。



馬術獲佳績

國際馬聯亞錦賽在泰國落幕，中國香港馬術隊歷史性取得2銀5銅佳績，在獎牌榜上名列第2。當中林立信（圖）表現出色，在三項個人賽奪銀牌，並於三項團體賽及場地障礙團體賽，助港隊增添兩面銅牌。



南窗集

羅文華
銀行專業會士、香港銀行學會考試審核委員會委員

香港銀行公會與時並進

筆者在南洋商業銀行任職副總經理兼董事時，曾代表銀行出席香港銀行公會（下稱公會）的委員會每周例會，並數次加入公會旗下工作小組，參與專項研究，因此對公會的工作範圍及其對香港銀行業的協調及推動作用有一定認識。

公會是根據《香港銀行公會條例》在1981年成立。該條例提供法定架構，讓政府金融部門與銀行界交流，推動銀行業發展。在《利率規則》於2001年7月撤銷之前，公會的其中一項工作是每周議息。近年公會的功能，隨着香港金融中心地位的發展，與時並進。這可從公會主席禦惠儀女士在本年11月21日年度卓越人士講座上指出的公會在今年的五項重要任務中，知悉其大概。

公會的主要任務是維護香港作為國際金融中心，透過舉辦香港與亞洲多國的銀行業交流會、組織市場專題研討會和成立拜訪團到越南等國，尋找香港企業與其他國家當地企業的發展機會，今年已在10個以上不同國家鏈接超過1,000位以上的商業領導者。第二個重點任務是支持中小企業的發展，連同相關機構持續優化中小企的融資環境。其餘三項重要任務是以「反詐騙」為核心的客戶保障與教育工作、金融科技和人才培育，構建未來銀行體系的發展基石。

筆者看到，《行政長官2025年施政報告附篇》提到的幾點具體計劃，如鞏固香港作為區內主要債券及貨幣中心的地位、增加香港離岸人民幣市場的流動性和全球輻射能力、開發創新的金融市場基建、擴展FinTech Connect配對平台，推動金融機構與金融科技服務商合作，都和公會現時的角色融合、彼此協作。

筆者期待，公會聯同業界，致力配合國家及特區政府大政方針，香港的國際金融中心角色，前景亮麗。